

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Захаровский детский сад №1 муниципального образования – Захаровский муниципальный район Рязанской области

**Мастер - класс для воспитателей
с использованием бросового материала
по познавательному развитию**

Тема: «Необычная жизнь обычных предметов»

Составила и провела:

**Захарова Светлана Александровна,
воспитатель 1 квалификационной
категории, МДОУ
Захаровский детский сад №1**

с. Захарово, 2017 г.

Цель:

Вовлечение **педагогов** в совместную творческую деятельность с детьми. Объединять усилия дошкольного образовательного учреждения и семьи в вопросах **воспитания**, развития ребенка; привлекать **родителей** к активным формам совместной с детьми деятельности, способствующим развитию общих познавательных и творческих интересов; эмоционально сблизить **родителей и детей**.

Ход:

Добрый день, уважаемые **коллеги!**

Я хочу вам причитать стихотворение. Вы послушайте и подумайте, а было ли с вами такое?

Мама в полном изумленье

И не хочет ведь понять.

Покупает дорогие

Мне игрушки, чтоб играть.

Очень яркие, цветные

Словно радуга – дуга.

День я с ними поиграю,

Ну, от силы может два. А потом...

В дом тащу большие палки,

Кусочки красных кирпичей.

В карманах всякие железки

И камень тоже был ничей.

Мама каждый раз ругает,

Что всякий мусор в дом несу.

Меня всё это – обижает,

Она меня - не понимает!

Было такое?

Мамы этот «*мусор*» выбрасывают. Дети очень обижаются, что их не понимают взрослые. Каждый раз, возвращаясь с прогулки, дети снова несут в карманах всякую всячину. Прячут их по дому в укромных уголках и тайком играют!

Чего же не хватает ребёнку?

А не хватает ему простора для фантазии. Фантазия нежная птица – в неволе не живёт! Для её развития нужны те самые **предметы** – «мусор»: камешки, палочки, фантики, крышечки, кусочки ткани, пластмассовые флаконы от шампуней и кремов, катушки, мыльницы, пробки, пластмассовые тарелки, пластмассовых трубок, трубочки для коктейлей, сломанные погремушки.

Все эти **предметы** могут месяцами лежать в ящике для игрушек или в укромном уголке, но вы можете быть уверенными, что малыш помнит о них, и очень расстроится, если не найдёт их. Разрешите ребёнку поставить специальную коробку в дальнем углу комнаты и хранить там всякую всячину. И фантазии вашего малыша не будет предела!

Как вы уже догадались, сегодня мы будем говорить о бросовом материале. Бросовый материал - это чудо, он начинает новую жизнь в умелых руках. Мы тоже собираем и храним, как сокровища, все ненужные вещи, которые друзья и знакомые выбрасывают в каждом доме, и используем их на занятиях с детьми.

Работа с таким материалом способствует развитию не только конструктивной деятельности детей, но и развивает воображение и творческую активность ребёнка.

В своём детском саду мы нередко используем тему работы с бросовым материалом. Например, прошлым летом прошла выставка «Вторая жизнь ненужных вещей». Поделки долгое время радовали глаз детей и родителей на участке ДОУ.

Ещё одно мероприятие, которое надолго запомнилось детям, родителям и педагогам. Это дефиле «Красота спасёт мир!» Все предметы одежды сделаны из бросового материала (мусорных пакетов, упаковок, фантиков, газет и т.д.)

В настоящее время в нашем саду действует выставка творческих идей родителей и детей.



Сегодня я хочу провести мастер-класс, пожалуй из самого доступного материала и проходить он будет под девизом: «[Съел конфетку — не сори! Фантик в дело примени](#)». Кажется бы, какая мелочь – фантик. Для чего он может пригодиться? В большинстве случаев участь этих ярких картинок – быть смятыми и выброшенными. Но если немного пофантазировать, можно сделать весьма интересные и

красивые поделки из них. Для детей это будет увлекательным...

Предлагаю сделать из фантиков куколку. Прообразом этой куклы послужила [русская тряпичная кукла Кувадка вятская](#). Такую куколку из фантиков может сделать ребенок от 6 лет. Младших детей может порадовать волшебство из ваших рук — два маленьких фантика превращаются в девочку. Такие нарядные разноцветные куколочки хорошо будут смотреться на елке к Новому году. А можно просто с ними поиграть. Для куколочки нам понадобятся: 2 одинаковых фантика от конфет и ниточка. Фантики берем прямоугольные, сделанные из фольги или тонкой бумаги (обычно в них заворачивают карамельные конфеты).



противоположные углы к центру, как показано на рисунке.

Из первого фантика делаем голову и ручки для куколочки. Фантик положите перед собой, и загните



Еще раз сложите длинные стороны к центру, и еще раз — у вас должна получиться узкая полоска.

Сложите полоску петелькой. Сверху петелька — это голова куклы, с боков — края полоски — это руки.

Из второго фантика будем делать юбочку для куколочки. Сложите фантик мелкой гармошкой по длинной стороне. Можно просто фантик призборить.



Перегните гармошку пополам и проденьте в петельку.левой рукой держите петельку, а правой продевайте юбочку. Сзади и спереди должна быть одинаковая длина юбки у куклы.



Ниточкой завязываем юбку куклы под ручками. Удобно сначала сделать оборот ниткой вокруг юбки, а потом завязывать узел.

Расправляем у куколочки из фантиков рукава и юбку, так чтобы юбка стояла колоколом.



Под юбочку, кукле, на нитку можно подвесить бубенчик.

Наша поделка из фантиков готова.

Из фантиков еще предлагаю сделать:
[конфетную фею](#),
бабочку, рыбок и цветы.



Цветы из фантиков от конфет – стильная поделка для детей 5-6 лет. Пестрые фантики прекрасный материал для цветочных лепестков. Лучше всего прочные бумажные фантики, например, такие, как от конфет «Мишки на дереве» — они лучше держат форму. Шуршащие тонкие фантики тоже

подходят, тем более, что они бывают очень яркие и блестящие. Но их сложнее складывать. Сделав такую поделку из бросового материала, можно собрать цветы в букет-аппликацию, наклеив их на картон. А можно украсить квартиру, подвесив цветы из фантиков на окно или на люстру. Мы предлагаем вам несколько различных варианта изготовления поделки из фантиков от конфет «Цветы».

Цветок из фантиков — орхидея

Для этого цветка понадобятся три фантика от конфет одного размера подходящих цветов.

Фантики складываем гармошкой от одного угла до другого.



Фантики-гармошки перегибаем посередине, намечая центр.

Соединяем гармошки «треугольником»

Ниточкой обматываем два фантика по центру два раза и завязываем узел.

Затем добавляем третью гармошку, обматываем той же ниткой и завязываем еще один узел.

Лепестки цветочка расправляем.



Листики для цветка из фантиков.

Для листиков понадобится фантик от конфет зеленого цвета.

Складываем из фантика гармошку из угла в угол.

Перегибаем фантик-гармошку, деля ее приблизительно в пропорции 1/3 и 2/3 длины.

Использование бытового мусора приучает ребенка к бережливости, он никогда не сломает игрушку, сделанную своими руками, к изготовлению которой приложил усилия и старания, а в дальнейшем станет уважать и труд других людей.

Все в ваших руках, уважаемые педагоги! Фантазируйте, творите, освобождайте планету от мусора! Поделки из бросового материала - вторая жизнь для вещей и праздник творчества в каждом доме.

Успехов вам!

И в заключении хочу продемонстрировать Вам работу, сделанную так же из фантиков.

